

G7:对俄油限价 俄方:不卖你们了



俄罗斯油轮停靠在纳霍德卡的原油码头。

美国财政部2日称,七国集团(G7)财长已就限制俄罗斯石油价格达成协议。

美国财政部长耶伦2日发表声明称,G7财长已就对俄罗斯石油价格实施限制达成协议。期待在未来几周内最终确定价格上限的具体实施方案。

耶伦在声明中表示,此举一方面能够给全球能源价格施加下行压力,确保俄罗斯石油以较低价格流动来维持全球能源市场的供应,另一方面将大大减少俄罗斯对乌特别军事行动的主要资金来源。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天对G7达成的协议回应说,对俄石油价格实施限制的计划“十分荒谬”,这将导致石油市场严重不稳定。如果不友好国家对俄能源价格设置上限,俄将开始向按市场条件运行的国家供应石油。俄联

邦安全会议副主席梅德韦杰夫也表示,若欧盟实施价格上限,俄将不会再向欧洲供应天然气。

分管能源工作的俄罗斯副总理诺瓦克表示,俄罗斯不会向那些支持对俄石油限价的美国供应石油和石油产品,俄拒绝在非市场条件下对外供油。

诺瓦克强调,欧洲和美国的消费者将为此付出代价。由于西方对俄制裁,他们已经付出了高昂的代价。

俄罗斯总统普京此前表示,G7限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等提议,只能导致油价像天然气价格一样飙升。

国际能源署近期发布的数据显示,尽管俄罗斯石油出口量下滑,但由于油价上涨,俄6月石油出口收入环比增加7亿美元,较去年平均水平高出40%。

孩子去哪儿了?

移民儿童“下落不明”,美国警方担忧人口贩卖



在墨西哥蒂华纳沙滩,一名儿童从美墨边境墙的缝隙中钻过。

据新华社电 美国政府近年被曝强行拆散数以千计非法移民家庭,把儿童带离父母后先是羁押,继而另行安置,此外也会关押独自入境美国的移民儿童,种种问题招致舆论炮轰。而据美国官员最新披露,得克萨斯州休斯敦地区不少移民儿童被安置后“下落不明”,令人担忧是否牵涉贩卖人口、强制劳动甚至儿童色情等情形。

据路透社2日以多名不愿公开姓名的美国官员以及内部邮件为消息源报道,得州最大城市休斯敦一名警官注意到上述问题,怀疑移民儿童被送到安置家庭后下落不明可能并非个例,而是一种“模式”,于是今年夏季向卫生与公众服务部报告有关情况。

美国卫生与公众服务部8月紧急评估休斯敦地区对移民儿童的安置情况,而这—监管动作被媒体评价为“罕见”。

据路透社报道,调查发现自去年年末以来,休斯敦地区有57名没有家长陪同的移民儿童被美方安置后“下落不明”。截至今年8月26日,其中46名儿童被确认安全。

卫生与公众服务部官员说,休斯敦地区安置的移民儿童数量庞大,此次评估的案例只占极小一部分。

一名卫生与公众服务部官员说,暂不清楚休斯敦地区的移民儿童下落不明事件是“刚刚出现的新现象,还是早就存在、只是最近才被注意到的旧现象”。不过,此前还从未在单个地区发现如此数量众多的移民儿童下落不明事件。

休斯敦警察局表示正在展开调查,目前拒绝披露更多信息。

环球热点

文件不见了?

海湖山庄查获物品清单公开,数十个空文件夹引发质疑



美国司法部公开的“搜家”现场照片,特朗普回应为FBI摆拍。

据新华社电 美国联邦地区法官艾琳·坎农2日下令公开联邦调查局(FBI)上月搜查前总统唐纳德·特朗普住所的查获物品清单。

FBI今年8月8日突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园,这是美国历史上第一次有前总统因刑事调查而被突击搜查住所。

清单显示,FBI从特朗普在海湖庄园的办公室及储藏间带走的33箱物品里,共有超过1.1万份文件或照片,其中100余份标有密级,54份为“秘密”,31份为“机密”,18份为最高级别的“绝密”。

FBI发现90个空文件夹,其中48个标有“保密”字样,42个标有“归还秘书”或“归还助理”等字样。美联社评论,这些空文件夹引发质疑,令人担心或许政府部门还没能从特朗普那里收回所有涉密文件。

清单还显示,这些文件有的被堆在箱子里,有的被随意搁置,与书籍、杂志、剪报、衣物及其他个人物品混杂在一起。

美国法律规定,总统任内所有文件必须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。特朗普卸任总统后,国家档案和记录管理局试图向特朗普方面索要他任内的文件,与之沟通一年。

今年1月,美国国家档案和记录管理局从海湖庄园运回15箱文件,发现其中一些文件涉密,一些文件“被撕毁”,随后联系FBI。在那批文件中,FBI发现184份涉密文件。6月,FBI造访海湖庄园,带走一个装有涉密文件的档案袋。

司法部先前说,海湖庄园没有存放政府涉密文件的安全空间,他们已经启动一项刑事调查,调查方向包括文件在海湖庄园的存放问题、特朗普方面过去数月是否存在阻碍调查的行为,以及特朗普方面是否涉嫌破坏、隐藏政府文件而对国家安全造成风险,从而违反《反间谍法》等法律。

特朗普的律师团队2日并未就被披露的法庭文件作出评论。

俄欧“斗气”升级 欧洲难咽苦果

国际观察

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)2日说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完全停止输气,直至故障排除。俄气从1日起已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。

分析人士指出,这种情况让本就面临“气荒”的欧洲各国前景堪忧。



“北溪-1”天然气管道。

气价飙升

衰退之忧尽显

俄欧“斗气”博弈升级,欧洲能源市场不确定性增加,这将导致全球能源市场供需结构重组。尽管欧洲近来努力使其天然气进口来源多样化,并在天然气消费上“节衣缩食”,但效果甚微。对欧洲来说,此前天然气价格已飙升至历史高位,俄罗斯暂停输气无疑将加剧欧洲能源危机,增加市场对欧盟经济衰退的担忧。

惠誉评级认为,由于缺乏短期

替代品,在俄罗斯天然气进口中断的影响下,欧洲可能出现经济衰退,企业将受到能源成本上升的巨大影响。惠誉评级预计,若俄罗斯全面关闭对欧洲的管道天然气出口,或将导致欧洲经济从今年下半年开始出现衰退,德国和意大利等国的国内生产总值(GDP)将在2023年收缩。

法国经济与财政部长勒梅尔1日表示,如果俄罗斯的天然供气

应被完全切断,法国经济增长可能面临重大挑战。天然气将是2023年法国经济增长的决定性因素之一。

多国工业运营所需天然气供应将受到影响,其中德国最显著。如果大面积工业用气受到影响,相关行业可能会陷入停顿,这将直接把欧盟经济推向衰退边缘。

根据路透社8月29日至9月1日对经济学家进行的一项调查,德国经济或将从本季度开始连续三个季度萎缩。若德国经济陷入衰退,将给整个欧洲带来连锁反应。

格。不少媒体担心,明年年初,法国能源价格或将急剧上升,进而推升通胀,加大社会动荡风险。

日前,一项调查结果显示,在接受调查的法国、德国、波兰和英国四国中,生活成本已成为欧洲人最关心的问题。许多欧洲人担心当前能源危机导致的高通胀可能会引发社会动荡、抗议和罢工。

成。在乌克兰危机爆发后,挪威作为欧洲第二大天然气供应国,一直采取措施增加天然气供应,但其弥补欧洲天然气缺口的速度非常有限。因此无论是供应还是接收,欧洲试图通过替代气源弥补俄罗斯天然气的巨大缺失并不容易。

经济学人智库全球预测主管阿加特·德马雷预计,欧洲今年将迎来一个非常艰难的冬天,并将经历至少两年的调整期,还将面临能源短缺等因素造成的经济问题。

链接

“能源寒冬”不好过



工人在德国木柴加工工厂工作。

欧洲人窘迫应对能源短缺困境,反映出欧盟追随美国对俄罗斯施加多轮制裁引起的反噬效应已逐步显现,给欧盟自身带来严重危机。

由于燃气供应不稳且价格飙升,许多德国家庭转向柴火和木屑取暖,纷纷提前为过冬囤积柴火,导致柴火和木屑供不应求,价格也随之上涨。

8月中旬,德语的“柴火”一词在谷歌网站上的搜索量创下新高。为了防止恐慌性抢购,有销售商推出“限购”措施——一次只能购买3箱柴火。德国木柴行业联邦协会前不久宣布,市场上已经没有木柴了。德国柴火供应商开始从波兰进货,导致两国居民开始收集树枝。

在北欧国家丹麦,首都哥本哈根的老年公寓管理帕尔·约尔尼克说:“我每天都在关注一天中什么时段洗碗或洗衣服最便宜。”他说,能源价格上涨对老年公寓的居民影响很大,一些人恐怕会被迫搬出公寓。

来自丹麦西兰岛的泽尼亚·科努姆已经带着女儿卡西亚在帐篷营地住了一个多月。尽管丹麦政府为领取退休金家庭提供冬季采暖补助,但不断上涨的能源费和生活费还是逼得这对母女只能退租公寓。

英国近期一项调查显示,由于能源价格飙升,超过两成受访者打算今年整个冬季都不开暖气……



丹麦人泽尼亚·科努姆在她和女儿居住的帐篷外。

综合新华社、人民网

通胀高企

民生之困加剧

欧盟统计局8月31日公布的初步统计数据,欧元区能源和食品价格持续飙升,8月通胀率按年率计算达9.1%,超出市场预期,再创历史新高。欧元区核心通胀率的持续攀升凸显价格压力正持续蔓延。

经济学家预计,随着俄罗斯暂停对欧洲供应天然气,欧元区通胀率还未触顶。

法国政府此前把天然气管制售价冻结在2021年10月的水平直至今年年底。然而法国总理博尔内近日表示,政府不能永远冻结价

气源难寻

“断气”之忧难解

欧盟储气设施目前已实现80%的储气量目标,如果储气设施被最大限度地填满,就有可能降低当前能源危机的风险。但是,在俄气供应中断,其他替代气源又无法快速弥补之际,今年冬天的天气将成为欧洲能源危机的关键。

英国一家咨询公司的大宗商品高级助理雅各布·曼德尔表示,如果欧盟在冬季之前完全填满其储气设施,这些储量在最好的情况

下可保证大约三个月的使用量。但如果天然气进口跟不上,欧洲天然气短缺的威胁依然存在,寒潮等低温天气可能会迅速耗尽库存。

欧洲的巨大天然气缺口导致其需要从国际市场上寻求新的液化天然气供应商,这打乱了原有的天然气供需结构,气价节节攀升。

就欧洲本身而言,接收液化天然气需要特定的接收站项目,这些基础设施建设短期内难以完

环球视界

火灾

图为9月2日在美国加利福尼亚州威德附近拍摄的山火过后的景象。据外媒报道,美国加利福尼亚州北部遭野火侵袭,多所房屋被毁,数千居民被要求撤离。新华社发

水患

9月2日,一名男子抱着他的家当走在洪水中。6月中旬以来,巴基斯坦空前猛烈的季风降雨引发洪灾,巴基斯坦三分之一土地被淹,造成大约1200人死亡。新华社发